

30°C
27°C
26°C

假期结束 我市迎来持续晴好天气

●明起晴好天气持续在线

“今天我以云系变化为主,预计5月8日至9日,天气将转为晴好,在阳光的助力下,我们将踏上‘升温之旅’。”市气象台副台长汤洁表示,昨日起,我市告别降水天气,阳光逐步回归,气温较前日有明显回升,本周我市最高气温有望实现26°C到27°C到30°C的三连升,妥妥的初夏感。“总体来看,未来一段时间,我市气温变化还是比较平稳的,最高气温24°C至30°C之间,最低气温11°C至16°C之间,比常年同期略偏高。”汤洁说,需要注意的是,随着白天温

度的进一步上涨,昼夜温差又将拉大,后续几天日最高气温和最低气温基本相差在12°C左右,大家要及时增减衣物。从中长期天气趋势来看,5月上旬多晴朗干燥天气,气象火险等级较高,市民还需注意用火用电安全。此外,随着气温升高,天气越是闷热,越是有利于不稳定能量的积累,强对流天气的表现形式也就越剧烈。5月1日,江苏正式进入汛期,暴雨、雷电、冰雹等强对流天气出现的几率也会比春季多,大家要及时关注最新气象预报,提前防范。

●5月下旬才会真正入夏

立夏节气,象征着春天的告别与夏日的开启。然而,立夏并不意味着全国各地都迈入了夏季的门槛。汤洁解释,从节气上讲,立夏表示夏天的开始,但是从气象上来看,要连续5天日平均气温≥22°C才算入夏。据统计,我市夏天的开始时间通常在5月底至6月初。目前来看,我市距离夏天还

会有一段时间。“由于我国地域辽阔,各地的地理位置、海拔、纬度以及气候类型千差万别,因此各地入夏的时间也呈现出明显的差异。但有一件事是大家马上可以做的,那就是趁着眼下的连晴天气,洗晒夏天的衣被、蚊帐等以备不时之需。毕竟立夏后,淮安的夏天有可能说来就来了。”汤洁说。

●立夏尝“三新”

立夏节气还是品尝美食的好时节,如甜蜜的樱桃、爽口的青梅、清新的新麦……时至今日,我国大部分地区还都保留着“立夏尝新”的习俗,意在庆祝初夏的丰收。南方部分地区又称立夏尝“三新”或立夏见“三新”。“三新”也可以说“三鲜”,有的地方品尝苋菜、蚕豆、黄瓜等“地三鲜”;有的地方品尝海蜇、鲈鱼、河豚等“水三鲜”;有的地方品尝樱桃、杏子、枇杷等“树三鲜”。而此时淮安人的餐桌上一定少不了刚刚蜕壳的青皮小龙虾,紧实饱满的虾尾在大厨们

的妙手中让味蕾生花。养生专家提醒,立夏后天气逐渐转热,人体容易出汗,所以要及时补充水分,避免脱水;保持良好的作息习惯,早睡早起,可以适当午睡,保持精力充沛。此外,立夏以后天气渐热,人们难免会觉得烦躁上火,食欲也会有所下降,此时节饮食宜清淡,应以易消化、富含维生素的食物为主,如冬瓜、山药,以及西瓜、香蕉等时令果蔬,这些食物既能清热补液,还能增进食欲。
■融媒体记者 徐薇 王夏禹

让更多企业享受便利化红利 工商银行淮安分行贯彻落实 外商投资企业境内再投资免登记试点政策

为进一步促进跨境贸易投资便利化,切实提升外汇管理服务实体经济能力,去年12月,国家外汇管理局发布《关于扩大跨境贸易投资高水平开放试点的通知》(汇发〔2023〕30号)。该通知相关政策进一步便利经营主体合规办理跨境贸易投资业务,其中明确了外商投资企业开展境内再投资业务时,被投资企业或股权出让方如为试点地区辖内注册的企业,无需办理接收境内再投资登记手续。该通知颁布后,工商银行淮安分行高度重视,积极开展相关政策宣传,在国家外汇管理局淮安分局的悉心指导下,于4月23日实现外商投资企业境内再投资免登记新政在银行落地,得到客户的认可与好评。精准营销,吃透文件精神。该行在营销过程中了解到,辖内一企业前期与政府签约重大生产项目,因业务发展需要,有增资需求;同时该企

业为投资性外商投资企业境内再投资企业,符合跨境贸易投资高水平开放试点政策中“外商投资企业境内再投资免于登记”业务条件。上下联动,做好业务保障。在了解客户增资计划后,该行第一时间组织专家队伍向客户提供政策宣传和解读服务,并与网点经办柜员积极联动,详细介绍业务特色,突出这项政策对企业减少办事流程、加快资金落地的作用,同时提供后续资金到账后一揽子服务方案。该行专业高效的业务水平和贴心细致的服务方案得到客户的认可。下一步,工商银行淮安分行将紧抓政策便利契机,积极推广宣传各项便利化政策,深入了解企业需求,为真实合规的跨境投融资提供更加便捷高效的跨境资金结算服务,让更多企业享受便利化红利,支持实体经济高质量发展。
(宗轩)

河网中心小学 举行计算能力竞赛

为调动学生学习数学的兴趣,促进学生口算能力的全面提高,近日,涟水县河网中心小学组织一年级和二年级学生举行计算能力竞赛。这

次竞赛调动了学生参与数学学习的热情,有效地激发了学生对计算的兴趣,培养了学生认真严谨的学习态度。
(鲁彦 张天赐)

淮安市浦东实验小学 开展消防疏散演练

为增强师生消防安全意识,提高师生自救防范能力,近日,淮安市浦东实验小学开展消防疏散演练。演练前,该校针对消防安全开展专题教育。在周一的“安全第一课”上,各班同学在班主任的带领下学习生活中的各项安全注意事项,并就近期社会广泛关注的消防安全进行重点学习。演练当天,校安全处负责人再次向同学们强调火灾发生时的应对措施,并确保每个学生都能熟悉班级疏散路线。当警报响起时,全体师生迅速而有序地按预定路线进行疏散,快速到达指定的安全

地点。各班人数清点完毕后,安全处负责人对演练进行总结,指出演练中存在少部分同学没有捂住口鼻、个别同学推拉嬉笑等问题,要求各班在演练结束后及时进行班级总结。本次消防疏散演练不仅检验了学校的安全疏散能力,还加深了同学们对消防安全知识的理解。下阶段在校内宣传、疏散演练的基础上,安全处还将组织“小手拉大手”活动,要求每个学生熟悉并绘制家庭疏散路线图,通过孩子把消防知识辐射到各个家庭,增强家庭安全意识。
(王抒芳)

奥体社区举行亲子跳蚤市场爱心义卖活动



为庆祝“五一”国际劳动节,近日,生态文旅区富城路办事处奥体社区举行亲子跳蚤市场爱心义卖活动。活动中,家长带领孩子将可置换的物品进行整理,体验了劳动的快乐;孩子们学会将闲置物品与他人分享和交换,懂得了珍惜资源、爱惜物品,树立了变废为宝的意识。同时,孩子们还体验到商品交易的乐趣,找到推

销自己商品的方法,初步培养了理财意识,并通过沟通进行交换或买卖,锻炼自己成为“社交小达人”。现场设置了公益捐款箱,大家将义卖所得全部捐赠。这些款项用于购置玩具、书籍,将捐赠给辖区的困境儿童和特殊儿童群体。孩子们表示,这个劳动节,他们过得很有意义。
(邹菲菲)

货车行驶中变“火车” 军警民合力灭火情

本报讯 “我是一名军人,我和你们一起去救火。”时隔多日,市交警支队三大队民警邓祥军依然清晰地记得那小伙子对他说的第一句话。4月23日上午7时,在233国道与西游大道交叉路口附近的道路上,一辆满载废旧电池的货车车厢着火,在交警、现役军人、群众的合力下很快被扑灭。“车被人拦下来后,我回头一看,车厢冒火了。当我下车后,正好一位小师傅和一位交警拎着灭火器赶了过来。”近日,来自山东的货车司机陈师傅专程将感谢电话打进市交警支队三大队办公室,在表达谢意的同时,再三打听那小师傅的联系方法。4月23日,陈师傅运输33吨废旧电池从无锡前往山东,行驶到淮安境内233国道时,车厢突然起火,火苗蹿起一

米多高,冒着浓浓的黑烟。过往车辆驾驶人发现这种情况后,立即拦停陈师傅的货车,并向正在附近公安查报站内值班的民警邓祥军求助。得知情况后,邓祥军立刻拿起灭火器冲出查报站,刚一出门,迎面撞上一名小伙子。“我是一名军人,我和你们一起去救火。”小伙子说着便冲进查报站拿起灭火器紧跟着奔向起火的货车。就这样,在邓祥军、小伙子和周围热心市民的帮助下,短短三分钟,车厢内的明火被扑灭,火情得到了有效控制。由于担心车厢内的高温再次引发火情,这名小伙子又爬进车厢内进行仔细检查。邓祥军返回查报站拿来一个大的灭火器,两人合力对起火部位再次进行喷灭。“由于高温,车厢的栏杆都被烧得通红滚烫。后来我们发现在爬上

去的过程中,小伙子的手都被烫得起泡了。”邓祥军说。见火情扑灭,小伙子在查报站稍加整理后,就跟着车辆赶往高铁淮安站。他走后没多久,我们发现他的外套还丢在查报站里。”于是,邓祥军又驾车赶到高铁淮安站,在候车的人群中找到这名小伙子。据了解,小伙子叫李玉豪,是一名现役武警战士。当日,结束休假的李玉豪准备前往高铁淮安站乘车返回位于广东肇庆的部队。“道路上遇到险情,作为交警冲在前,我义不容辞。但当天的灭火,还要感谢跟我们一起救火的群众和李玉豪。”邓祥军说,要不是大伙合力灭火,火不会灭得那么快,“当时正值高峰期,快速消除险情,有效地保障了道路交通安全。”
■融媒体记者 何剑峰

公告



无名氏,女,60岁左右。2024年4月24日,被淮阴区巡特警大队护送来站求助。自称洪霞(音),贵州人,体型中等,疑似智力障碍,无法正常沟通,具体身份不详。请其家属或知情人联系淮安市救助管理站。
联系电话:0517-83932271
淮安市救助管理站
2024年5月6日